

我省723名教师参加中考评卷 多步骤确保评卷公平 “放榜”中考昨日起评卷 19日

本报全媒体讯(椰网/海拔手机端 记者 肖卫香)7月4日,省教育厅公布中考评卷措施和方法。今年共有9个学科723名评卷教师参加中考评卷工作。中招评卷场在位于琼海市海南软件职业技术学院。今年全省报名参加初中毕业生学业水平考试的初三考生共10.3万人,参加初二生物、地理考试的考生10.45万人,共回收答题卡113.6万张。根据海南省中招时间表,省中招办7月4日召开全省中考评卷大会,开始评卷,7月7日起,至7月10日上午,各中学和市县(单位)中招办核对考生志愿信息。7月12日结束评卷工作,再经成绩复核和合成、转换等程序后,19日公布成绩。

1 723名教师参加 实行网上评卷

今年共有9个学科723名评卷教师参加中考评卷工作,实行网上评卷。为使评卷教师在整个评卷过程中看不到考生的任何信息,系统会将考生姓名、准考证号等信息隐去,并对考生的答题内容以一定题数为单位进行分割,再随机派发给相关题组阅卷老师评分。考生成绩在评卷结束后由计算机自动生成,不再存在登分误差。此外,通过网上评卷管理系统,可

以对每一个评卷教师、每一小节的评分过程进行实时监测确保评分准确无误。

从723名评卷教师中抽调各学科骨干教师93名,于7月2日下午至3日上午进行试评。7月3日下午,省中招办召开评卷动员培训会,对全体评卷员的评卷工作提出了具体明确的任务和要求。

2 今年规定双评误差区间不超过15%

正式评卷过程中,所有非选择题的每个小题都由两名及以上阅卷教师“背靠背”分别评阅,即实行双评或多评,每个考生的一份试卷将由十几个或几十个评卷教师评判。

今年规定双评误差区间不超过15%(语文作文误差区间不超过12%,两个评卷员的评分误差不得超过6分才有效)。当两位评卷员对同一题目的判分分差在有效误差区间内,其判分有效,并取两者的平均分

作为考生该题的得分;若两位评卷员对同一题目的判分分差超出误差区间,其判分无效,电脑自动发给第三位评卷员进行三评,若三评仍然无效,则交由学科组长仲裁。评卷系统自动对评卷误差进行严格甄别和控制,除了采用双评或多评的方式以外,评卷系统还设置了回评、自查、互查的监控手段,以确保所有评卷教师评分标准的一致性,从而保证了评卷的质量。

3 对画面模糊不清答卷重新人工对比

各学科评卷组实行组长负责制,学科评卷组内设总质检员和小题组长。各大、小组长和质检员除了对评卷工作进行管理外,还负责评卷质量检查。首先是评卷教师自查,其次是题目组长及质检员进行复查,再是学科组总质检员和学科组组长的全面质量检查。通过三级质量管理,确保各题及整个学科的评卷质量。

模糊不清的答卷一般是用不规

范的笔做答的,电脑扫描后的图像可能会模糊不清,评卷教师评卷时识别有困难。为解决这类问题,在评卷的过程中,对模糊不清的答卷,评卷员先将其当作问题卷提交,待后台进行技术处理(如提高其对比度等)后再发评,若有必要,可直接提取原始答题卡进行人工对比和复评,以确保评卷的准确性。此外,对答错位置的答案也会当作问题卷提交,待进行认真甄别后合理给予判分。

4 复核主观题得分偏高异常答卷

凡0分和满分的答卷,或客观题得分比较高、主观题得分明显偏低或客观题得分比较低、主观题得分明显偏高等的异常答卷,在评卷的最后阶段全部进行复核,以确保万无一失;对有特别记号的问题卷和违规作弊的答卷,在评卷结束后由省中招办评卷领导小组按有关规定进行处理。此外,省中招办评卷组还会从各学科中随机抽取部分考生的答题卡进行人工判分,并与网络评卷结果进行对比,以确保准确无误、万无一失。

为确保考生成绩万无一失,省中招办将会抽取近百个考生的各科试题得分进行人工加分对比,同时将个别学校考生的成绩发至该校与学生平时学习成绩进行总体印证,确定无误后,才正式向外公布。



评卷时间表

7月4日开始评卷

7月7日-10日上午核对信息

7月12日评卷结束

7月19日公布成绩

高校特殊招生考生名单公示

788名考生获得高校专项计划入选资格

本报全媒体讯(椰网/海拔手机端 记者 肖卫香)7月4日,2017年普通高校特殊类型招生考生名单已经省考试局官网进行公示。省考试局公示名单包括:《2017年取得高校自主招生入选资格考生名单》《2017年取得高校专项计划入选资格考生名单》《2017年取得普通高校高水平艺术团资格考生名单》和《2017年取得高水平运动队资格考生名单》,考生和家长可上网查询。

另据悉,我省高考录取自7月10日起,进行录取和投档。其中,特殊类型考生首先参与军队、武警、公安、司法类本科院校及安排在本科提前批录取的其它本科院校投档录取。

A 6考生取得普通高校高水平艺术团资格

据记者从海南省考试局获悉,今年,海南共有6名考生取得普通高校高水平艺术团资格,这6名考生均来自海南中学,其中,3名考生通过舞蹈项目,2名考生通过器乐项目,1名考生通过声乐项目。

此外,根据省考试局4日公示的2017年普通高校特殊类型招生考生名单,788名考生获得高校专项计划入选资格,43名考生获得2017年取得高校自主招生入选资格,144人获得2017年取得普通高校高水平运动队资格。

B 76名考生通过公安现役院校面试体检

根据省考试局《2017年公安现役院校招生面试体检合格考生名单》,我省共76名考生通过中国人民武装警察部队学院和公安海警学院招生面试和体检。

据悉,军检安排在7月2日至5日,考生不管报考几个志愿,只须参加一次军检。体检结果不合格考生如有异

议,可提出复检申请,由省军区招生办根据规定组织复检,复检结果为最终结论。根据相关规定,体检不合格考生由本人到海南省边防总队医院当面试阅体检结果,如有异议,可当场提出复检申请,4日下午7时,省考试局公布2017年公安现役院校招生体检合格考生名单,4名考生复检合格。

C 242人通过军队院校招生面试体检

省考试局4日还公布2017年军队院校招生面试体检合格考生名单。未公布名单的考生体检结果为不合格。体检不合格者,本人可于7月5日8时至11时,持考生身份

证、准考证到一八七医院体检中心当面查询,如有异议,可提出复检申请,由省军区招生办根据规定组织复检,复检结果为最终结论。对可通过服用药物或其他治疗手段影响检查结果的项目不予复议,考生的初检结论即为最终结论。

相关链接 我省特殊类型考生将如何被“投档”?

我省2017年高考10日开始录取,特殊类型考生首先参与军队、武警、公安、司法类本科院校及安排在本科提前批录取的其它本科院校投档录取。

在招生学校所属批次的生源分布统计期间,省考试局将已公示且投档成绩达到自主招生分数线(或相应的分数要求)且报有(保送生、自主招生、高校专项计划、高水平艺术团、高水平运动队和中国科技大学少年班等)特殊类型志愿的考生档案投给招生学校,由学校根据入选资格考生投档给予优惠分值及入选专业、省考试局测算的高校模拟投档线进行确定录取。

体育类单独招生学校的录取安排在学校所属批次正式投档之前,根据学校提供的拟录取名单,省考试局审核考生资格后,将符合条件的考生档案向学校投档,在学校调入招生计划后办理录取手续。

对于不作分省计划的30所独立设置的艺术院校本科专业和经教育部批准参照独立设置本科的艺术院校招生艺术专业的清华大学、中国传媒大学和中央民族大学等学校以及其它招生艺术类专业“校考”学校,我省不划定录取最低控制分数线,根据考生所填报的志愿顺序,按梯度志愿投档程序给学校投档,由学校根据高考成绩、校考成绩及公布的招生章程择优录取。

